

## 暴雪下的行程

梁吳秀女士  
天鄰董事

蒙上主的眷顧，2月10日我們一行四人在大暴雪的預警下，仍可按原訂計劃前往河南駐馬店探望十多位受助的孩子，又約了沁陽和安陽的合作夥伴在鄭州會面，共商如何拓展眼科、牙科以及輪椅事工。行程緊密，大家都希望用有限的日子完成多項任務。

原來大暴雪在我們出發前數天已肆虐鄭州令機場封閉，航班取消，根據新聞報道還引致滯留在機場的兩千多位旅客鼓譟騷動，甚至造成破壞，需武警協助。感謝上主讓我們避過這一切風險。當我們的車駛上高速公路，司機又告知前幾天連公路也被雪封閉了。這次行程一定充滿恩典。

沿途上看見麥田覆蓋了白皚皚的雪，我想起了「麥蓋三層被，小孩摟著蒸饅睡」，「瑞雪兆豐年」，心中為農民感恩。公路兩旁豎立著一排又一排的楊樹，在蔚藍的天空，驕艷的夕陽照射下依然清秀、堅毅，無懼風雪吹打。

抵達駐馬店後會合了早到達的楚華夫婦，一起晚膳，一同為第二天探望孩子的行程安排和禱告交託。雖已夜深，可幸房間溫暖，被窩溫暖，心也溫暖。

2月11日一早乘車前往受助孩子居住的村落，孩子和他們的家人已聚集等候，我滿懷欣喜的一個個擁抱，這猶如牛郎織女的一年一會面，已有八年了。每年我看著他們長高、長大，今年好像特別明顯，才發現他們都已進入青少年發育期。

天寒地凍，最好的相聚地點便是找間好的飯店用膳，談天說地。感謝省紅會為我們安排了一個大房間、大圓桌，讓我們可以面對面交流，又吃得愉快。席間我們分享天鄰的工作，又宣佈兩位升讀高中的孩子已獲得天鄰的獎助學金，可安心學習，再談談各人的近況。我提議每人唱首歌贈興，加強他們表達自己的信心。小鵬是個孝順的孩子，他很用心地唱了一首「父親」。我們都深深感受到他的心聲「每當雙休日時，別的孩子都回去了，而我卻不能，因為我要利用這點時間去學習，去複習功課，去進一步加以鞏固，我不希望看到自己落後，看到父母，您們.....失望，每當放暑假，寒假時，別的孩子都回家了，而我卻在學校組織安排的公司裡幹活，這樣就可以掙點生活費減輕父母的負擔。就算在苦、在累、在髒，我都會忍的，因為每當我看到父母滿臉的皺紋，夏天在地裡辛苦而勞累的幹活，以及他們瘦弱的身體時，我吃的這點苦、累、髒又算些什麼呢？」我也憑歌寄意，唱了「大山可以挪開，小山可以遷移，但主的慈愛永不離開你」鼓勵他們不畏人生道路艱難，勇往直前，主愛常伴隨。

午飯後我們依依不捨道別，正如小敏所說的「奶奶每次您們來的時候，我都覺得時間過得很快，沒多長時間您們就走了，您們來的時候，我是多麼的開心，等到您們一走我就好難過，因為不知道下次甚麼時候才能見到您們。」



受助學生(左四)與作者(左三)及天鄰工義工合照

在回鄭州的路上，我們仍惦記著孩子們情況，小敏將往東莞打工安全嗎？小鵬讀的職業技術學校會不會是廉價勞工？小豪常發燒感冒會不會身體抵抗力減弱.....

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。（腓四：6-7）

晚宴上省紅會熱情款待，還安排了最早期和天鄰一起工作的兩位工作人員出席，一位是91年負責賑災的宏偉，另一位是94年發展醫療事工的書環，雖然他們已分管不同的部門，不再參與天鄰的工作，然而昔日建立的情誼仍深藏在心，因此話題總離不開「梁女士，妳還記得嗎？」宏偉竟然還唱出「野地的花，穿著美麗的衣裳，天空的鳥兒，從來不為生活忙；慈愛的天父，天天都看顧，祂更愛世上人，為他們預備永生的路。一切需要，天父已經都知道，若心中煩惱，讓他為你除掉；慈愛的天父，天天都看顧，他是全能的主，信靠他的人真是有福。」我也禁不住跟着唱，在場的人都讚賞歌曲悅耳動聽。這是91年華東水災時，我們奔走於冰天雪地送贈暖包時在車廂內常唱的一首詩歌，想不到今天仍留在人心，備受喜愛。

即將退任的黃秘書長(現任副會長)又再次誠懇地表揚感謝「天鄰」二十多年來在河南的貢獻，這位同行了二十多年的領導見證了「天鄰」如何藉扶貧濟困，贈醫施藥，教育事業改變並祝福無數生命。董事會特別委託我帶了一份「禮輕意重」的禮物向他致意，為一同走過的日子感恩。

書環也不相讓告知，「我女兒貝貝已諗大學了，時間過得多快！她剛好放春節長假在家，很想見妳，明早過來見見妳好嗎？」這晚菜香，酒濃，情更濃。

2月12日書環和她女兒貝貝一早便過來利用早餐時間相聚片時，這個從小便傾慕「天鄰」服侍精神的女孩，如今已長得亭亭玉立，有理想，有抱負，還對家人很貼心，讓我心裡特別感動。我邀請她有機會也參加「天鄰」的青少年夏令營，一起鼓勵時下的青年人。

早餐後，我們接連和沁陽及安陽來的合作夥伴商討如何發展眼科白內障項目和牙科項目，以及輪椅後續維修工作，也都順暢。

在暴雪預警下，行程無驚無險，每項任務都充滿恩典。

我們的心向來等候耶和華；他是我們的幫助，是我們的盾牌。我們的心必靠他歡喜，因為我們向來倚靠他的聖名。（詩篇三十三：20-21）



受助學生(左四)與作者(左五)及天鄰工義工合照